
Zadáńı přij́ımaćı zkoušky (skupina B)
do navazuj́ıćıho magisterského studijńıho programu Informačńı technologie pro rok 2017/18.

Jméno a př́ıjmeńı: Podpis:

Celkem až 1000 bod̊u. Za chybnou odpověd’ -20% bodové hodnoty př́ıkladu

1. Pro jazyk L = {w ∈ {a, b}∗ | #a(w) > 5 ∨#a(w) 6= #b(w)}, kde #x(w) označuje počet výskyt̊u symbolu
x ∈ {a, b} ve slově w, určete, které tvrzeńı je pravdivé:

a) L je konečný jazyk.
b) L neńı regulárńı jazyk, ale je bezkontextový jazyk.
c) L je regulárńı jazyk, ale neńı bezkontextový jazyk.
d) L neńı regulárńı jazyk ani bezkontextový jazyk.
e) Komplement L je konečný jazyk.

70 bod̊u

2. Uvažme jazyk L = {w ∈ {a, b, c}∗ | #a(w) > 0 ∧#b(w) modulo 3 = 0} kde #x(w) označuje počet výskyt̊u
symbolu x ∈ {a, b} ve slově w. Určete počet stav̊u minimálńıho deterministického konečného automatu, který
akceptuje L:

a) 3 b) 4 c) 6 d) 7 e) 8

70 bod̊u

3. Nad abecedou Σ uvažme tř́ıdu regulárńıch jazyk̊u L3 a bezkontextových jazyk̊u L2. Určete, které tvrzeńı
neńı pravdivé:

a) všechny konečné jazyky patř́ı do L3 ∩ L2

b) ∃R ∈ L3 : R neńı konečný a ∀B ∈ L2 : (R ∪B) ∈ L3

c) ∃R ∈ L3 : R neńı konečný a ∀B ∈ L2 : (R ∩B) ∈ L2

d) L3 ⊆ L2

e) ∀R ∈ L3 a ∀B ∈ L2 : R ∩B ∈ L2

70 bod̊u

4. Necht’ L2 je tř́ıda bezkontextových jazyk̊u a L je libovolný jazyk nad abecedou Σ. Určete, které tvrzeńı je
pravdivé:

a) L ∈ L2 ⇔ (∃k > 0 : ∀z ∈ L : |z| ≥ k ⇒ ∃u, v, w, x, y ∈ Σ∗ :
z = uvwxy ∧ xy 6= ε ∧ |vwx| ≤ k ∧ ∀i ≥ 0 : uviwxiy ∈ L)

b) (∃k > 0 : ∀z ∈ L : |z| ≥ k ⇒ ∃u, v, w, x, y ∈ Σ∗ : z = uvwxy ∧
xy 6= ε ∧ |vwx| ≤ k ∧ ∀i ≥ 0 : uviwxiy ∈ L)⇒ L ∈ L2

c) L ∈ L2 ⇒ (∃k > 0 : ∀z ∈ L : |z| ≥ k ⇒ ∃u, v, w, x, y ∈ Σ∗ :
z = uvwxy ∧ xy 6= ε ∧ |vwx| ≤ k ∧ ∀i ≥ 0 : uviwxiy ∈ L)

d) L ∈ L2 ⇒ (∀k > 0, z ∈ L : |z| ≥ k ⇒ ∃u, v, w, x, y ∈ Σ∗ :
z = uvwxy ∧ xy 6= ε ∧ |vwx| ≤ k ∧ ∀i ≥ 0 : uviwxiy ∈ L)

e) Neplat́ı žádné z tvrzeńı a-d.

70 bod̊u

5. Proces vytvořeńı nového objektu v prototypovém objektově orientovaném jazyku se jednoznačně nazývá:

a) Replikace b) Konstrukce c) Destrukce d) Vytvořeńı e) Klonováńı

20 bod̊u
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6. Necht’ X je množina všech kladných sudých č́ısel a pro libovolné a, b ∈ X položme a ∗ b = nsn(a, b), kde
nsn(a, b) znač́ı nejmenš́ı společný násobek č́ısel a, b. Pak (X, ∗) je

a) komutativńı grupa,
b) nekomutativni grupa,
c) monoid, ale ne grupa,
d) pologrupa, ale ne monoid,
e) ani jedna z předchoźıch možnost́ı neńı správná.

80 bod̊u

7. Uvažujme řadu
∞∑
k=1

ak, kde ak = (−1)kk
k2+1 . Rozhodněte, zda

a) řada nekonverguje, protože limk→∞ ak 6= 0,
b) řada nekonverguje, ale limk→∞ ak = 0,
c) řada konverguje, ale ne absolutně,
d) řada konverguje absolutně,
e) ani jedna z předchoźıch možnost́ı neńı správná.

80 bod̊u

8. Integrál I =
∫
M
ydxdy, kde M = {(x, y)|x2 +y2 ≤ 4∧y

√
3 ≥ |x|} má po transformaci do polárńıch souřadnic

a př́ıpadné úpravě tvar
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2∫
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3
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ρ2(
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6
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c)
2∫
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π
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−π3
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(

π
6∫
−π6

ρ2 sinϕdϕ)dρ,

e) ani jedna z předchoźıch možnost́ı neńı správná.

80 bod̊u

9. Bud’ R množina všech reálných č́ısel, δ > 1
2 reálné č́ıslo a pro libovolné x, y ∈ R položme xρy, právě když

existuje celé č́ıslo z takové, že pro jeho δ-okoĺı Oδ(z) plat́ı {x, y} ⊆ Oδ(z). Pak ρ je binárńı relace na R, která je

a) uspořádáńı,
b) ekvivalence,
c) reflexivńı, ale neńı symetrická,
d) symetrická, ale neńı ekvivalence,
e) ani jedna z předchoźıch možnost́ı neńı správná.

80 bod̊u

10. Necht’ X = {1, 2, 3, 5, 6, 15, 30} a pro libovolná prvky x, y ∈ X položme x ≤ y, právě když č́ıslo y je dělitelné
č́ıslem x. Pak dvojice (X,≤) je uspořádanou množinou,

a) v ńıž každé dva prvky maj́ı infimum, nikoliv však supremum,
b) v ńıž každé dva prvky maj́ı supremum, nikoliv však infimum,
c) která je svaz, nikoliv však komplementárńı svaz,
d) která je komplementárńı svaz,
e) ani jedna z předchoźıch možnost́ı neńı správná.

80 bod̊u
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11. ER diagram s entitńımi množinami Učitel a Předmět a vztahovou množinou garantuje s kardinalitou 1:M
(ve směru Učitel, Předmět) se správně transformuje na relačńı databázi obsahuj́ıćı:

a) dvě tabulky se dvěma ciźımi kĺıči a to v tabulkách Učitel a Předmět.
b) dvě tabulky s jedńım ciźım kĺıčem a to v tabulce Učitel.
c) dvě tabulky s jedńım ciźım kĺıčem a to v tabulce Předmět.
d) tři tabulky se dvěma ciźımi kĺıči a to v tabulce Garantuje.
e) tři tabulky se třemi ciźımi kĺıči – jeden v tabulce Předmět a dva v tabulce Garantuje.

40 bod̊u

12. Který z uvedených výrok̊u charakterizuje tzv. FAT tabulku?

a) Popisuje rozložeńı dat soubor̊u na disku, a to tak, že pro každý soubor obsahuje jeden řádek, ve kterém
je bud’ uložen obsah př́ıslušného souboru, nebo je v něm odkaz na B+ strom, z jehož listových uzl̊u jsou
odkazy na extenty obsahuj́ıćı data souboru.
b) Popisuje rozložeńı dat soubor̊u na disku, a to tak, že pro každý soubor obsahuje odkaz na prvńı blok
souboru, přičemž prvńı a daľśı bloky souboru vytvář́ı zřetězený seznam propojený odkazy uloženými ve
vyhrazené části každého bloku na disku.
c) Popisuje rozděleńı fyzického disku na disky logické.
d) Popisuje rozložeńı dat soubor̊u na disku, a to tak, že pro každý soubor obsahuje jeden řádek, ve kterém
je bud’ uložen obsah př́ıslušného souboru, nebo jsou tam odkazy na extenty obsahuj́ıćı data souboru,
př́ıpadně jsou zde odkazy na daľśı, pomocné řádky, z nichž jsou pak odkazovány extenty obsahuj́ıćı data
soubor̊u.
e) Popisuje rozložeńı dat soubor̊u na disku, a to tak, že pro každý soubor obsahuje zřetězený seznam, jehož
jednotlivé položky odpov́ıdaj́ı jednotlivým blok̊um souboru na disku.

30 bod̊u

13. Jak je definován strojový jazyk?

a) Jako jazyk pro zápis knihovńıch procedur.
b) Jako soubor všech instrukćı př́ıslušného procesoru.
c) Jako podmnožina jazyka symbolických instrukćı.
d) Jako jazyk pro definováńı makroinstrukćı.
e) Jako množina všech možných adresových výraz̊u.

20 bod̊u

14. Stránkováńı paměti je mechanismus, který (vyberte správné tvrzeńı)

a) řeš́ı problém pomalého př́ıstupu do operačńı paměti.
b) umožňuje přehledně rozdělit operačńı pamět’ na část pro data a část pro program.
c) umožňuje implementovat virtuálńı pamět’, když neńı dostatek fyzické.
d) dovoluje připojit osmibitový procesor ke dvaatřicetibitové paměti.
e) umožňuje oddělit od sebe r̊uzné procesy běž́ıćı na jednom poč́ıtači tak, aby se nemohly ovlivnit.

20 bod̊u

15. Kterou z následuj́ıćıch vlastnost́ı nemaj́ı iterativńı modely životńıho cyklu softwaru?

a) Zákazńık se pr̊uběžně účastńı vývoje.
b) Potenciálně horš́ı výsledná struktura aplikace.
c) Pozdńı odhaleńı chyb ve specifikaci.
d) Náročněǰśı na ř́ızeńı.
e) Etapy vývoje se v životńım cyklu opakuj́ı.

20 bod̊u
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16. Filtr s přenosovou funkćı H(z) = 1–0, 9z−1 je typu

a) drát (neměńı vstupńı hodnoty).
b) dolńı propust.
c) horńı propust.
d) pásmová propust.
e) pásmová zádrž.

50 bod̊u

17. Jak bude zakódováno dekadické č́ıslo 16 v BCD kódu?

a) 00010000
b) 00100000
c) 01100001
d) 11101111
e) 00010110

50 bod̊u

18. S č́ım se pracuje v metodě A*?

a) Se shluky relevantńıch př́ıznak̊u.
b) S č́ıselným ohodnoceńım uzl̊u.
c) S binárńımi stromy.
d) S alfa a beta řezy.
e) S diskriminačńımi funkcemi.

30 bod̊u

19. Jakým zp̊usobem provád́ıme skládáńı transformaćı?

a) Sečteńım jednotlivých transformačńıch matic.
b) Násobeńım jednotlivých transformačńıch matic.
c) Násobeńım inverzńıch transformačńıch matic jednotlivých transformaćı. Výslednou matici nakonec
muśıme zpět invertovat.
d) Ve 2D můžeme skládáńı transformaćı provádět sečteńım transformačńıch matic. Ve 3D muśıme trans-
formace rozložit na 2D transformace, které pak můžeme skládat.
e) Transformace nelze skládat.

20 bod̊u

20. TCP spojeńı vytvář́ı virtuálńı spojeńı typu:

a) Full-duplex point-to-multipoint.
b) Full-duplex multipoint-to-multipoint.
c) Half-duplex point-to-multipoint.
d) Half-duplex point-to-point.
e) Full-duplex point-to-point.

20 bod̊u
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